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Уважаемый Евгений Анатольевич! 

Уважаемые участники конференции!
Слайд 1.
Сегодня, в преддверии праздника, с которого начинается для каждого поколения дорога в Мир Знаний, мы проводим августовскую конференцию педагогических работников, где традиционно, подводятся итоги прошедшего учебного года и определяются стратегические задачи развития муниципальной системы образования.
Слайд 2.
Тематика нашей Конференции обусловлена обозначенными приоритетами на XVIII Съезде работников образования Новосибирской области «Образование Новосибирской области: стратегические приоритеты».

Слайд 3.
Прошедший XVIII Съезд работников образования Новосибирской области определил векторы развития муниципальных систем образования на перспективу и на новый учебный год. Тема нашей конференции «Итоги развития системы образования города Бердска в 2017-2018 учебном году. Стратегические задачи». 
Слайды (4-6).
В рамках Конференции уже проведено 30 мероприятий: сбор молодых педагогов, заседания 19 городских методических объединений, сессия Городского методического совета, 5 программно-тематических и 4 стратегических сессий, где обсуждались итоги 2017-2018 учебного года и задачи на новый учебный год. Уверена, что традиционная августовская конференция сумеет создать тот настрой, который нам необходим для дальнейшей плодотворной работы в новом учебном году.
Слайд 7.
Согласно муниципальной программе «Развитие образования, создание условий для социализации обучающихся и воспитанников в городе Бердске на 2016-2021 годы», сегодня в центре внимания, по-прежнему, остаются вопросы создания в системе дошкольного, общего и дополнительного образования условий для получения качественного образования и позитивной социализации детей, обеспечения равных возможностей и условий для детей с особыми образовательными потребностями, развития кадрового потенциала системы образования, повышения эффективности управления системой образования.
Резолюцией августовской конференции педагогических работников города Бердска в 2017 году делегаты конференции определили основные направления развития муниципальной системы образования. Анализируя итоги прошедшего учебного года, по ряду направлений мы получили значимые результаты. 
Уважаемые коллеги!

Слайд 8.
Деятельность муниципальной системы образования в 2017-2018 учебном году была направлена на достижение целей и решение отраслевых задач, определяемых федеральной, региональной и муниципальной политикой в сфере образования.

Ключевым элементом, обеспечивающим развитие системы образования, является финансирование. В прошедшем году финансирование образования осуществлялось стабильно, все основные параметры, заложенные в бюджете, выполнены.

Общий объем расходов, выделенных на образование за последние 3 года, представлен на слайде. В 2018 году утверждено ассигнований на сумму 1 миллиард 282 миллиона 508 тысяч 600 рублей, что на 10% выше по сравнению с 2017 годом.

Таким образом, нам удалось сохранить положительную динамику финансирования образования. Это позволило сохранить меры социальной поддержки работников образования, льготное питание обучающихся, обеспечить поддержку одаренных детей и молодежи, провести мероприятия различного уровня.

Слайд 9.
Предусмотренные в бюджете средства и рационально проведенные мероприятия по оптимизации позволяют сохранить среднюю заработную плату педагогических работников не ниже уровня 2017 года. 

Слайд 10.
Важным условием надежного и эффективного функционирования учреждений образования является укрепление и развитие инфраструктуры системы образования. Все образовательные учреждения подготовлены к новому учебному году.

На укрепление инфраструктуры школ на подготовку к новому 2018-2019 учебному году было выделено 22 миллиона 902 тысячи рублей, в том числе:

- 10 миллионов 206 тысяч рублей на дошкольные образовательные организации; 

- 12 миллионов 638 тысяч рублей на общеобразовательные организации; 

- 57 тысяч 800 рублей учреждения дополнительного образования детей.

Вместе с тем не могу не отметить, что на ремонт образовательных организаций из местного бюджета в 2017 году выделено 40 миллионов 440 тысяч руб., а в 2018 году – 11 миллионов 005 тысяч руб., что составляет 27% от финансирования предыдущего года.

На укрепление материально-технической базы учреждений из фондов областных депутатов (Родина Зоя Николаевна, Прилепский Борис Васильевич, Карпов Владимир Яковлевич) было выделено:

- на ремонт кровли 2 миллиона 440 тысяч 800 рублей;

- на замену ветхих окон – 2 миллиона 42 тысячи 900 рублей, 

- на модернизацию системы видеонаблюдения – 1 миллион рублей. 

Всё это позволило создать комфортные условия в учреждениях образования, отремонтировать кровли, провести ремонтные работы системы отопления, косметические ремонты учебных классов. На особом контроле вопросы безопасности. 
Хочется выразить слова благодарности Главе города Бердска Шестернину Евгению Анатольевичу, депутатам Законодательного Собрания Новосибирской области и Совета депутатов г. Бердска, коллективам образовательных организаций и родительской общественности за подготовку к новому учебному году.

Уважаемые коллеги!

Одна из первоочередных задач, стоящих перед муниципальной системой образования – обеспечение доступности дошкольного образования.
Слайд 11.
Охват детей дошкольным образованием продолжает увеличиваться. В прошедшем учебном году муниципалитет обеспечил дошкольным образованием 6171 детей. В городе продолжает увеличиваться количество детей в возрасте от 0 до 7 лет. На сегодняшний день в автоматизированной информационной системе «Электронный детский сад» зарегистрировано на получение муниципальной услуги 3254 детей. 

Слайд 12.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части обеспечения достижения 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет, с 2015 года на территории города активно внедрялись и апробировались вариативные формы дошкольного образования и присмотра и ухода за детьми:

1) с декабря 2015 года на территории города Бердска успешно реализуется проект государственно-частного партнерства «Оказание услуг по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста от 3 до 7 лет». Частным образовательным учреждением среднего (полного) общего образования – школа «Экология и Диалектика», в рамках которого дети, стоящие в очереди на предоставление места в муниципальном дошкольном образовательном учреждении, обеспечены местами в ЧОУ «Школа «Экология и Диалектика» и получают услугу «Присмотр и уход за детьми дошкольного возраста». За годы сотрудничества усовершенствован механизм реализации данного проекта, что позволило увеличить количество мест с 20 до 45, появилась возможность осуществлять приём детей с 2-х летнего возраста;
2) с декабря 2015 года по настоящее время функционирует семейные дошкольные группы на базе МАДОУ №2 «Дельфин», которую посещали 4 ребенка из многодетной семьи;
3) с декабря 2015 года введено 108 мест в группах кратковременного пребывания детей, которые функционируют во всех дошкольных организациях города.

Слайд 13.
В процессе планового комплектования групп на 2018-2019 учебный год возникли прогнозируемые ранее трудности в обеспечении местами в дошкольных организациях детей в возрасте от 3 до 7 лет. На начало комплектования в этой возрастной группе не хватало 377 мест. К моменту окончания комплектования удалось ликвидировать очередь от 4 до 7 лет и снизить очередь от 3 до 7 лет. Ликвидировать данную очередь планируется за счет групп кратковременного пребывания. Однако, данная форма предоставления дошкольного образования, в силу своей специфики, не является подходящей для многих родителей, поэтому ситуация с обеспечением местами  в садах детей от 3 до 4 лет на сегодняшний день остается сложной. 

С 2015 года наблюдается спад рождаемости, очередь от 0 до 3 лет идет на спад. По состоянию на 16 августа 2018 года в этом возрастном интервале зарегистрировано 1827 человек, что на 533 меньше, чем в 2017 году и на 1539 меньше, чем в 2016 году. 

Уважаемые коллеги!

Слайд 14.
Переходя к общему образованию, следует отметить ежегодное увеличение количества учащихся в школах города Бердска. По сравнению с прошлым учебным годом численность учащихся увеличилась на 678 человек (по состоянию на 20 августа 2018 года – 12883 человек). 

Слайд 15.
В рамках реализации программы «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях», Постановлением Правительства Новосибирской области утверждена программа, направленная на создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения на территории Новосибирской области, на 2016-2025 годы. В городе начато строительство новой школы и детского сада в микрорайоне «Южный».

Уважаемые коллеги!

Повышение качества образования – основополагающая задача нашей с вами работы.
Слайд 16.
Важнейшим показателем внешней оценки качества образования является участие и результаты школьников в предметных олимпиадах.

В 2017-2018 учебном году в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 1769 обучающихся (с учётом повторяющегося состава) по 20 предметам. В сравнении с прошлым учебным годом количество участников уменьшилось на 2%. Вместе с тем, из 1769 участников Олимпиады победителями стали 57 человек, призёрами – 294. 
Слайд 17.
На региональный этап вышли 111 участников муниципального этапа Олимпиады из 12 общеобразовательных учреждений г. Бердска по 18 предметам. Победителями регионального этапа стали 8 обучающихся (10 – в прошлом учебном году), призёрами – 19 (24 – в прошлом учебном году).
Слайд 18.
На заключительный этап в 2018 году из Бердска прошли 2 обучающихся по предмету «Физическая культура»: ученик 11 класса МБОУ СОШ №1 Азикури Никита (учитель – Богачёв Александр Николаевич) и ученик 11 класса МБОУ СОШ №10 «Пересвет» Леонтьев Никита (учитель Чиканова Александра Михайловна). Заключительный этап по предмету «Физическая культура» проводился в г. Ульяновске в апреле 2018 года, обучающиеся г. Бердска получили статус участников.

Анализ отрицательной динамики участия школьников в олимпиаде ставит задачу поиска новых форм работы с одарёнными детьми в рамках урочной и внеурочной деятельности общеобразовательных организаций, дополнительного образования.
Слайд 19.
Уважаемые коллеги!

Рост качества образования невозможен без объективной оценки. Наиболее общими показателями являются результаты итоговой аттестации.

Уровень освоения государственных образовательных стандартов участниками ГИА-9, сдавших экзамены по основным предметам, составил: по русскому языку – 98,4% (в 2017 г. – 99,2%), по математике – 94,2% (в 2017 г. – 93,8%).
Результаты ОГЭ свидетельствуют о том, что по сравнению с предыдущим годом, средний балл увеличился по биологии, географии и английскому языку, остался на прежнем уровне по физике, химии, информатике, уменьшился по истории, обществознанию и литературе.
Слайд 20.
Результаты ОГЭ в разрезе школ города представлены на слайде.

Анализ результатов ОГЭ за этот год позволил определить школы-лидеры города, показавшие лучший результаты по среднему баллу обязательных предметов – лицеи: №6, №7, Экономический, школы №№ 1, 2, 5, 8, 11, 12.

Школы №1 и №13, Лицей №7 выпустили девятиклассников, обучавшихся по ФГОС. Все выпускники успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестат об основном общем образовании.

Слайд 21.
Уровень освоения государственных образовательных стандартов участниками ЕГЭ (выпускниками муниципальных общеобразовательных учреждений), сдавших экзамены по основным предметам составил:

– по русскому языку – 100% (в 2017 году – 100%);
– по математике (базовый уровень) – 99,2% (в 2017 году – 99,8%).
Слайд 22.
В целом, по обязательным предметам у выпускников 2018 года наблюдается высокое качество учебных достижений. Выросло количество выпускников, освоивших обязательные предметы на высоком уровне.

Наиболее слабую подготовку выпускники показали по биологии, физике, истории и обществознанию. В сравнении с результатами по Новосибирской области в городе результаты выше по предметам: биологии, литературе, русскому языку, химии, географии, ниже результаты, чем в области – по английскому языку, истории, физике. На одном уровне – результаты по математике и информатике.
Слайд 23.
Три выпускника 2017-2018 учебного года набрали 100 баллов по результатам сдачи ЕГЭ:

– по русскому языку – Гражданникова Ксения, выпускница школы №2 «Спектр», учитель – Ломкова Наталья Ростиславовна;
– по русскому языку – Сердюкова Ксения, выпускница Лицея №6, учитель – Таганова Ольга Сергеевна;

– по химии – Рычкова Анастасия, выпускница Лицея №7, учитель – Родько Елена Данииловна.
47 выпускников показали результат более 90 баллов.

Мы благодарим:

– учителей русского языка и литературы:

– Колмыкову Наталью Петровну (школа №1);

–  Фишерову Юлию Сергеевну (школа №2 «Спектр»);
– Ломкову Наталью Ростиславовну (школа №2 «Спектр»);
– Степанову Галину Гарриевну (школа №5);
– Таганову Ольгу Сергеевну (Лицей №6);
– Никонову Наталью Алексеевну (Лицей №7);
– Чеверда Клару Алексеевну (школа № 10 «Пересвет»);
– Потапову Инну Валерьевну (школа №11);
– Осокину Светлану Николаевну (школа №12);
– Андрейцеву Людмилу Васильевну (школа №13);
– Попову Светлану Эргашходжаевну (Экономический лицей;
– химии:

– Кривоногова Евгения Викторовича (Лицей №6);
– Родько Елену Данииловну (Лицей №7);
– обществознания: 

– Полей Наталью Владимировну (Экономический лицей);
– Клищенко Владимира Викторовича (Лицей №6);
– физики:

– Василевскую Анастасию Владимировну (Лицей №6).
Слайд 24.
Как и в прошлом учебном году 44 выпускника получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и награждены медалью «За особые успехи в учении». Большим числом медалистов отличились: Лицей №6 (11 чел.), МБОУ СОШ №2 «Спектр» (10 чел.), 6 медалистов выпустила школа №1; по 4 медалиста в лицее №7 и Экономическом лицее, 3 медалиста в школе №11, по 2 медалиста в школах №5 и №13, по одному – в №9 школе и школе №10 «Пересвет». Из них 25 человек поступили в вузы на бюджетные места, 17 – на коммерческие, 1 продолжит обучение за границей.
Из выпускников 11 классов 353 человека поступили в вузы (166 человек на бюджетные места, 187 на коммерческие), в ссузы – 87 человек, на работу – 49, призваны в Вооруженные силы РФ – 6 человек. 33 выпускника поступили в организации профессионального образования на педагогические специальности).
Уважаемые коллеги!

Важной задачей является обеспечение условий для одаренных детей.
Слайд 25.
Работа с одарёнными детьми ведется в рамках мероприятия «Выявление и поддержка одаренных детей и талантливой учащейся молодежи города Бердска на 2016-2021 годы» муниципальной программы «Развитие образования, создание условий для социализации обучающихся и воспитанников в городе Бердске на 2016-2021 годы» Муниципальным казённым учреждением «Центр развития образования» через деятельность городских методических объединений учителей-предметников (проведено 16 мероприятий, задействовано 1304 обучающихся), общеобразовательными организациями, образовательными организациями дополнительного образования детей, учреждениями, подведомственными МКУ «Отдел физической культуры и спорта», МКУ «Отдел культуры г. Бердска», площадками муниципального ресурсного центра выявления и поддержки одарённых детей и талантливой учащейся молодёжи. Ими проведено 70 мероприятий, в которых, с учётом повторяющегося состава, задействовано более 6 тыс. детей. 21 педагог прошли подготовку и повышение квалификации в различных формах по работе с одаренными детьми и талантливой учащейся молодежью.
Слайд 26.
Особо в данном направлении можно отметить деятельность «Центра работы с одаренными детьми» «Школьный технопарк: «Экономическое образование. Робототехника и мехатроника» на базе «Экономического лицея». В течение учебного года ими проведено 26 крупных мероприятий, в которых задействовано более 4800 ребят из Бердска, Новосибирской области, России.
Слайд 27.
С октября 2015 года организована работа по обеспечению функционирования базы данных «Одарённые дети Новосибирской области». Администрацией г. Бердска, в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования, создание условий для социализации обучающихся и воспитанников в городе Бердске на 2016-2021 годы» предусмотрена и реализуется ежегодная грантовая поддержка одарённых детей. В этом году прошла Пятая, юбилейная торжественная церемония вручения премии Главы города Бердска обучающимся образовательных организаций, достигшим высоких результатов в сфере образования, культуры, спорта и молодежной политики по итогам учебного года.
Одна из основных задач в этом направлении – совершенствовать «олимпиадное» и «конкурсное» движения обучающихся, кружковую работу в образовательных организациях, механизмы внедрения эффективных практик по работе с одаренными детьми в образовательные организации г. Бердска.
Уважаемые коллеги
Одним из приоритетов системы образования является обеспечение прав детей с ОВЗ и детей-инвалидов на доступное и качественное образование и условий для их успешной социализации.
Слайд 28.
На муниципальном уровне в прошлом году постановлением администрации города Бердска был утвержден «План мероприятий («Дорожная карта») по реализации концепции развития инклюзивного образования в г. Бердске на 2017-2020 годы», в этом – продолжается его реализация.

С 2011 года в г. Бердске реализуется региональный проект «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве Новосибирской области». Сегодня в рамках реализации Проекта организовано обучение для 136 детей с ОВЗ и детей - инвалидов в четырех образовательных организациях г. Бердска СОШ № 3,8, 9,12.  

С 1 сентября 2016 года вступили в силу федеральные государственные образовательные стандарты для детей с ограниченными возможностями здоровья и федеральные государственные образовательные стандарты для детей с умственной отсталостью. В прошедшем учебном году в 13 общеобразовательных организациях г. Бердска обучалось 138 детей с ОВЗ в соответствии с ФГОС начального общего образования обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования с умственной отсталостью. 

В результате совместной работы родителей детей с аутизмом, обратившихся в Управление образования города Бердска с запросом  на создание в одной из школ города специальных условий в формате «ресурсного класса», и специалистов МКУ «УО и МП» с начала 2018-2019 учебного года на базе МАОУ СОШ №4 города Бердска открывается пилотный образовательный проект - «Ресурсный класс», направленный на создание и обеспечение специальных образовательных условий для детей с расстройством аутистического спектра. С помощью «ресурсной комнаты» процесс включения ребенка с особенностями в коллектив сверстников (социализация) становится мягким, нетравматичным для всех участников общеобразовательного процесса.

Для осуществления необходимой коррекции отклонений в развитии ребенка в 2017-2018 учебном году в дошкольных учреждениях функционировало 86 специализированных группы, в которых получали специальное психолого-педагогическое и медико-социальное сопровождение 397 детей со статусом ОВЗ (из них 46 – дети инвалиды) в возрасте от 3 до 7 лет в зависимости от проблем в здоровье или развитии.
С 2014 года в МБОУ ДО «Перспектива» работает Служба психолого-педагогической и медико-социальной помощи. Основной целью Службы является сопровождение образовательной деятельности образовательных организаций и оказание психолого-педагогической и медико-социальной помощи населению. На базе Службы функционирует телефон Доверия экстренной психологической помощи. Несмотря на то, что статус Телефона Доверия – детский – очень часто звонят и другие категории граждан. 

Служба осуществляет функции Территориальной психолого-медико-педагогической комиссии. Её задачами являются проведение комплексного психолого-медико-педагогического обследования детей, подготовка по результатам обследования детей рекомендаций по оказанию им психолого-медико-педагогической помощи и организации их обучения и воспитания. Ведётся база данных детей с ОВЗ.

Уважаемые коллеги!

Слайд 29.
В муниципальной системе воспитательной в последние годы сделан важный шаг в обновлении содержания. Связано это, в первую очередь, с внедрением ФГОС и с формированием эффективных воспитательных систем в общеобразовательных организациях, основанных на принципах сотрудничества с семьей, с формированием социальной активности обучающихся, освоением деятельностных технологий, обучением детей с ограниченными возможностями здоровья в массовых школах, расширением спектра услуг по дополнительному образованию. Приоритетные направления воспитательной работы представлены на слайде.
Слайд 30.

Механизм реализации воспитательной политики –целенаправленная, систематическая и скоординированная совместная деятельность административного и педагогического состава, обучающихся, родителей/законных представителей, специалистов учреждений других ведомств. Общеобразовательными организациями эффективно используются возможности учреждений культуры, спорта, молодежной политики, общественных организаций и иных учреждений, обладающих ресурсами, необходимыми для качественного проведения тематических, воспитательных, профилактических и образовательных событий. Созданы все необходимые условия для реализации программ внеурочной деятельности, дополнительного образования, способствующие в полной мере развитию творческих способностей учащихся, их личному развитию и социализации, использовано большое количество форм взаимодействия и сотрудничества образовательных организаций с родителями\законными представителями обучающихся, активно реализуется проект «Школьный референдум», развиваются «Юнармия», «Российское движение школьников».
Важнейшей задачей развития воспитательной работы на 2018-2019 учебный год является разработка городского плана мероприятий, проводимых в рамках «Десятилетия детства» и организация межведомственного взаимодействия, взаимодействия с общественными организациями, объединениями по вопросам реализации плана «Десятилетия детства».
Слайд 31.
Дополнительное образование детей является неотъемлемым элементом системы образования.

Важную нишу в муниципальной системе образования занимают три учреждения дополнительного образования МБОУ ДО «Перспектива», МБОУ ДО ДООЦТ «Юность», МБОУ ДО ДЮШЦ «Маэстро». Мы видим разноплановость видов деятельности в трех уникальных учреждениях дополнительного образования г. Бердска, и каждая – со своей спецификой и традициями.

Ежегодно, силами детей и педагогов учреждений дополнительного образования организуются и проводятся более 50 городских мероприятий, 20 областных, 10 региональных фестивалей, конкурсов и турниров. Услуги по дополнительному образованию получают более 5000 детей, задействованы в досуговых мероприятиях более 10000 детей и родителей.

Каждое мероприятие, организованное учреждениями дополнительного образования, проводится на достойном уровне, вызывает высокий социальный резонанс. Учреждения объединяют усилия представителей различных ведомств, общественных организаций, людей, неравнодушных к проблемам детства, города, страны.

Обеспечить эффективные механизмы поддержки и развития организаций дополнительного образования детей, совершенствовать условия консолидации всех учреждений образования, культуры, общественной инициативы, СМИ, обеспечивая развитие преемственности, партнёрских отношений и сетевого взаимодействия – основные задачи в данном направлении.
Уважаемые коллеги!

Одной из важных основ образовательной политики является её поступательное развитие. Важнейшей задачей является сохранение среды, обеспечивающей появление и распространение инноваций.
Слайд 32.
Практика показывает, что точками роста, определяющими вектор развития образования, являются федеральные, региональные и муниципальные проекты. Образовательные организации – участники реализации проектов, являются своего рода точками накопления и распространения опыта ведения образовательной деятельности в рамках определенного, значимого для муниципальной системы образования, направления.
Продолжить практику создания условий для осуществления инновационных образовательных инициатив, распространения на уровнях муниципалитета и региона опыта реализации эффективных практик в образовательных организациях г. Бердска – основная задача в данном напрвлении.
В муниципальной системе образования 6 площадок федерального уровня. Это – инициатива образовательных организаций, часть федеральных площадок выросла из инновационных площадок муниципального уровня.
Слайд 33.
Вот уже несколько лет в Новосибирской области активно реализуются региональные проекты. Образовательные организации г. Бердска – активные участники реализации всех региональных проектов. На слайде представлены площадки 2017-2018 учебного года, опыт участия в указанных проектах имеют ещё 6 образовательных организаций.

Слайд 34.
Муниципальные инновационные площадки в системе образования г. Бердска созданы в 2015 году в целях содействия устойчивому развитию муниципальной системы образования в условиях формирования и реализации современной модели образования, удовлетворения образовательных потребностей, зафиксированных в нормативных актах соответствующего уровня, поддержки и координации инновационной деятельности образовательных организаций.
Слайд 35.
На текущий момент статус муниципальной инновационной площадки имеют 16 образовательных организаций, деятельность которых представлена в ежегодных сборниках: «Городской проект «Муниципальные инновационные площадки в системе образования г. Бердска». Практическая значимость их деятельности заключается в совершенствовании различных аспектов системы образования на муниципальном уровне через распространение опыта реализации проектов при проведении региональных и городских конференций, семинаров, форумов, круглых столов, иных форм мероприятий. Материалы, подготовленные инициативными группами образовательных организаций, активно публикуются.
Слайд 36.

10 января этого года в МКУ ЦРО прошла презентация итогов реализации и содержания первых проектов муниципальных инновационных площадок.

Слайд 37.
Инновационная деятельность в муниципальной системе образования в этом году была представлена на выставке «УчСиб-2018» стендом «Система образования города Бердска. Приоритетные направления. Основные задачи. Эффективные практики». По итогам участия образовательными организациями г. Бердска получены 3 серебряных и 9 малых золотых медалей. 3 Большие золотые медали вручены школе №1, Лицею №7, детскому сады №9 «Теремок». 

Слайд 38.
Третий год подряд специалисты муниципальной системы образования участвуют и побеждают в конкурсе инновационных практик руководителей в образовании Новосибирской области «КИПРо». В 2017 году в номинации «Инновационная практика управления образовательной организацией» была отмечена работа «Особенности развития образовательной организации, находящейся в социально сложных условиях» (авторы: Павлова Гузалия Салиховна, директор МАОУ СОШ №4; Кипа Константин Алексеевич, главный специалист МКУ ЦРО). 
Мы отмечаем, что эти достижения – результат совместной деятельности администрации г. Бердска, специалистов МКУ «УОиМП» и МКУ ЦРО, руководителей и педагогов образовательных организаций г. Бердска.
Хочу высказать с этой трибуны слова благодарности коллективам, которые по-настоящему активно, с полной самоотдачей работают по формированию и распространению нового опыта. Это способствует развитию всей образовательной системы города. 

Уважаемые коллеги!

Еще одним приоритетным направлением нашей деятельности является развитие кадрового потенциала муниципальной системы образования.
Главным звеном в системе образования является педагогический коллектив, а главным действующим лицом – учитель.
Слайд 39.
Задачи развития системы образования обусловливают предельное внимание к условиям кадрового обеспечения образовательных организаций. 
Кадровый состав образовательных организаций муниципальной системы образования на конец 2017-2018 учебного включал 1380 человек. Показатель количества педагогических работников в возрасте до 35 лет входит в ежегодный мониторинг отдела профессионального развития педагогических кадров министерства образования Новосибирской области. 
Относительное снижение количества молодых педагогов в возрасте до 35 лет в 2017-2018 учебном году обусловлено «взрослением» работников, достигших возраста более 35 лет; оптимизацией кадров; временным удовлетворением потребностей образовательных организаций в наборе молодых специалистов.
Слайд 40.
Главным показателем достижений муниципальной системы образования является динамика педагогических кадров, имеющих высшую квалификационную категорию.

За три года количество педагогов, имеющих высшую квалификационную категорию возросло на 13% от общего количества педработников, с 30% до 43%.

Увеличение процента аттестованных на высшую категорию происходило в результате активизации на муниципальном уровне системы сопровождения аттестующихся педагогов, создания в образовательных организациях условий для профессионального роста педагогов, имеющих первую квалификационную категорию. Педагоги с первой квалификационной категорией пополнили ряды учителей, воспитателей с высшей категорией. На сегодня мы наблюдаем уменьшение количества педагогов с первой категорией за 3 года на 6%.

Постепенно снижается процент не аттестованных педагогов – с 22% в 2015-2016 учебном году до 19% в 2017-2018 учебном году (от общего числа педработников). Но следует отметить, что в число педагогов, не имеющих аттестации, входят молодые педагоги, педагоги, вышедшие из декретных отпусков и не имеющих оснований для аттестации.
Слайд 41.
В системе образования города Бердска продолжается работа по омоложению кадров. Центр развития образования во взаимодействии с образовательными организациями успешно обеспечивает информационно-методическое сопровождение молодых учителей, воспитателей, давая им возможность общения, участия в конкурсном и форумном молодёжном движении, «закрепления» в профессии. 
В сентябре 2017 года состоялась Встреча Главы города Бердска Евгения Анатольевича Шестернина с молодыми педагогами «Старт в профессию – 2017» с целью обсуждения в неформальной обстановке первоочередных задач по привлечению и закреплению молодых педагогов в профессии, стимулирования социальной активности молодых педагогов. Молодые педагоги выразили благодарность Евгению Анатольевичу Шестернину за поддержку, подчеркнули, что открытое общение для них очень важно, и вручили Главе первый экземпляр Альбома «Молодые педагоги города Бердска. Старт в профессию – 2017. История первых шагов от Дня знаний до Дня учителя».

Слайд 42.

5 октября 2017 года в Городском парке культуры и отдыха молодые педагоги города Бердска заложили Аллею педагогической Славы, которая стала частью Новосибирской Аллеи педагогической Славы в честь 80-летия Новосибирской области, Года экологии в России и Международного Дня учителя.
Уважаемые коллеги!

Главные проблемы и задачи по развитию кадрового потенциала системы образования города Бердска, планомерно решаются в общей системе развития регионального образования. 

Слайд 43.
В течение 2017-2018 учебного года повысили свою квалификацию 243 педагогических работников, при этом за первое полугодие 2018 года – 123 педагога.

Повышение квалификации педагогических работников осуществлялось через:

– обучение педагогических работников на курсах в НИПКиПРО, НИМРО, НГПУ, «Образование Сибири» и других организаций;

– обучение педагогических работников на базе МКУ ЦРО и образовательных организаций (выездные мероприятия);

– проведение видеоконференций, видеосеминаров, вебинаров (ОблЦИТ, АПК и ППРО);

– обеспечение работников образования консультативной помощью по конкретным профессиональным проблемам;

– дистанционное обучение педагогических работников.
Уважаемые коллеги!

С целью выявления творчески работающих педагогов, формирования позитивного общественного мнения о профессии педагога, обобщения и распространения педагогического опыта муниципальной системой образования проводятся конкурсы профессионального мастерства.
Слайд 44.
В 2018 году прошел муниципальный и региональный этапы всероссийского конкурса «Учитель года-2018». Победитель муниципального этапа конкурса, учитель начальных классов МБОУ СОШ №8 Косарева Марина Александровна, представила муниципальную систему образования на региональном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года». 

Слайд 45.
Победителем конкурса профессионального мастерства для педагогов дошкольного образования «Воспитатель года – 2018» стала Белова Галина Юрьевна, воспитатель МАДОУ ЦРР №2 «Дельфин». Галина Юрьевна представила город Бердск на первом региональном конкурсе «Воспитатель года Новосибирской области».
Слайд 46.

Кроме того, делегация города Бердска приняла участие в VIII Всероссийском профессиональном конкурсе для педагогов системы дошкольного образования «Воспитатель года России» и конференции по вопросам дошкольного образования от Новосибирской области, проходившими в г. Рязань в ноябре 2017 года. Участник от Новосибирской области – бердчанка Екатерина Блохина, воспитатель Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения №19 «Шустрик», прошла непростые испытания и достойно представила г. Бердск и Новосибирскую область в конкурсе.
Слайд 47.
В соответствии с программой деятельности «Школы молодого педагога» прошел V городской конкурс молодых педагогов города Бердска «Траектория успеха». Победитель конкурса – Богородская Алина Владимировна, учитель истории и обществознания МБОУ СОШ №1.
Уважаемые коллеги!

В нашем зале присутствуют ветераны педагогического труда. Мы благодарим ветеранов, которые поколение за поколением честно выполняли свой профессиональный долг перед людьми. Уважаемые ветераны, низкий вам поклон. Спасибо за ваше служение делу образования.
Уважаемые коллеги!

Слайд 48.

Накануне нового учебного года желаю вам здоровья, творческих успехов и прекрасного настроения. Пусть наступающий учебный год станет хорошим поводом для новых планов и воплощения самых смелых идей педагогического сообщества города Бердска! Успеха в предстоящем учебном году! С Днём Знаний! Спасибо!

